
Viskóiéi, Ilii. febnt&r 12. Péntek Ara 4 fillér, IL Molyom 84. (818) szám

k¥A¥Ä¥

Vidéki előfizetési árak:
Egész évre
Félévre
Negyedévre

20 K 
10 K 

5 K i)r.

POLITIKAI NAPILAP
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
GENCSI SAMU. HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben: 
Egész évre — — — 16 K
Félévre 
Negyedévre

8 K
4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám. Kiadóhivatal telefonja: 114.
■ggfu»11*»! írni«—IIIII—r r~- r*1—

Koos Samu a Kamara uj elnöke.
(A Reggel tudósitójától.) A ke­

reskedelmi és iparkamara csütör­
tökön délelőtt megtartott ülésén 
ünnepélyes kereieií között, —• 
négy törvényhatóságba tar­
tozó tagjainak impozáns egy­
hangú választásával a kamara el­
nöki székébe ültették Koos Samu 
királyi tanácsost, a miskolczi kez­
ecskéd elmi és iparkamarának ne­
gyedszázadon keresztül agilis, 
munkás, erre a megtisztelő ál­
lásra mindenképpen alkalmas al­
bínókét.

Az elnöki választó ülés.
A kamara tagjai 11 órakor 

gyülekeztek a kamara disztermé- 
Üen.

Pfliegler J. Ferencz kir. tan., 
Az iparos szakosztály elnöke nyi­
totta meg az ülést, amelyen je­
len voltak:

Bródy Gyula, Grünwald Ja­
kab, Grünwald Marcell. Győri 
Ödön, Lichtenstein László, Már­
kus Soma, Neumann Adolf, Ber­
ni Sándor, Rosenberg Gyula, 
fupler Adolf, Varga Jakab, 
Weidlich Pál, Weisz Vilmos, 
Wilhellm Hermann, Szántó Mór, 
Gátorffy Ferencz, Bogdán Illés, 
Gáspár Lajos, Hercz Jenő, Ka­
sza József, Klein Samu. Pick 
Jakab, Pollák Lajos, Rábel Al­
bert, Szilágyi Miklós, Szlav- 
kovszky Imre, Ujhelvi Miklós. 
Allender Henrik (D.-Vasgyár), 
Baksay József (Rimaszombat), 
Bródy Miksa (Sajószentpéter), 
Deutsch Dávid (Edelénv), Gro- 
singer Miksa (Rimaszombat), Rő­
tetek! Emil (Gyöngyös), Steiner 
Lőrinc (Mezőkövesd), Weisz Pé­
ter (Sajószentpéter), Kissházy 
Béla (Miskolcz), Sichert Károly 
(Rimaszombat), Grecsák József 
főellenőr, a m. kir. államvasutak 
képviselője és Bulvovszlcv Gusz­
táv kir. főügyészhelvettes.

Pfliegler J. Ferencz elnök me­
leg szavakkal üdvözölte a megje­
lent kamarai tagokat és jelezte a 
mai teljes ülés feladatát, az el­
nökválasztást, kiemeleve annak 
nagy jelentőségét. Megemlítette, 
hogy a miskolczi Kamara szer­
vezése vagyis 35 év óta nem volt

elnökválasztás, — mert mindig 
ugyanarra a férfiúra esett a vá­
lasztás. Rámutatott a Kamara 
fontos hivatására és feladatára. 
Felhívja a tagokat, hogy ejtsék 
meg az elnökválasztást.

Újhelyi Miklós az iparos osz­
tály nevében javasolja, hogy el­
nökké Koós Samu kir. tanácsost 
válasszák meg. (Éljenzés.)

Weidlich Pál a kereskedelmi 
szakosztály nevében ajánlja Koós 
Samu elnökké vaió megválasztá­
sát. I A

Egyhangú választás.
Mindakét javaslatot lelkes 

éljenzéssel fogadták, jelezve ez­
zel, hogy az összes jelenlevő ta­
gok egvbantni ag Koos Samut 
óhajtják elnökül.

Pfliegler J. Ferencz elnök a 
javaslatok és az ezek nvontán tá­
madt lelkes megnyilvánulás alap­
ján határozatként kimondja, hogy.

elnökké egyhangúlag Koós
Samu választatott meg.

Az elnök bejelentését hatalmas 
éljenzés követte.

Küldöttség.
Ezután 5 tagú küldöttséget vá­

lasztottak,, amely az ui elnököt 
a közgyűlésre meghívta. A. kül­
döttség tagjai voltak:

Bródy Gyula vezetése alatt: 
Bátorffy Ferencz, Grünwald 
Marcell, Ráhel Albert és Varga 
Jakab.

A küldöttség visszatéréséig el­
nök az ülést felfüggesztette.

Rövid szünet után a küldöttség 
ismét megjelent a teremben, ve­
lük az uj elnök, Koós Soma, 
akit a közgyűlés tagjai felállva, 
tüntető ovációval fogadtak __és 
zugó éljenzés kisért az elnöki 
székbe.

Pfliegler J. Ferencz alelnök, a 
kamarai ülés elnöke közölte Koos 
Samuval, hogy a kamara egy­
hangúlag elnökévé választotta.

Az uj elnök beszéde.
Koos Samu mélyen meghatva 

köszönte meg a bizalmat. Leg­
szebb kitüntetés egy kereskedőre 
úgymond, ha 4 törvényhatóság te

ihletén működő kamara elnökévé 
választják. Ezt a megtisztelő hi­
vatalt nehéz időkben válalja, de 
önbizalomul, kedvvel és köteles­
ségtudás érzetével cselekszi ezt, 
mert tudja, hogy nem most, ha­
nem majd a béke idején fog igen 
nagy felelősség és munka hárulni 
a kamarákra.

A kereskedelmi sé iparos tár­
sadalom most is végzi minden fel­
adatát, ugv amint azt a hazafias 
kötelességérzet parancsolja. — 
Részletes programmot nem ad, 
mert a háború az egész gazda­
sági életet egészen uj gazdasági 
alapokra helyezi. A háború után 
nagy munka var a kereskedelmi 
és iparkamarára és reméli, hogy 
ez a munka nem marad meddő 
eredmény nélkül, ha az alelnök 
Pfliegler J .Ferencz királyi ta­
nácsos, (Éi jenzés.) —■ a titkár, 
dr. Sugár Ignácz (éljenzés) és a 
kamara minden egyes tagja 
buzgó közreműködésével segít 
munkájában. (Hosszantartó él­
jenzés.)

Különösen kéri alelnök társát, 
az iparos szakosztály régi, ki­
próbált vezetőjét, a kamarai ta­
gokat és nemkevésbbó dr. Sugár 
Ignácz titkárt, a régi. kipróbált 
szakembert, hogy támogassák tu­
dásukkal és szakértelmükkel.

— Mégegyszer köszönöm, — 
fejezte be szavait az ui elnök — 
ezt a megtisztelő választást és 
igyekszem majd a kitüntetést 
megérdemelni.

Az éljenzéssel és tapssal foga­
dott elnöki megnyitó után:

Koos Samu üdvözlése.
Győri Ödön, a kamara legré­

gibb tagja, a kereskedelmi szak­
osztály nevében Bogdán Illés az 
iparos szakosztály nevében, Bak­
say József kereskedelmi tanácsos 
(Rimaszombat) és Sulán József 
(Rozsnyó) a kültagok nevében 
üdvözlik az uj elnököt.

Eger város kültagjai levélben 
üdvözölték az uj elnököt. — A 
gyöngyösi kültagok táviratban 
küldötték üdvözletüket.

Ezután dr. Sugár Ignácz ka­
marai titkár iidvözö'te tartalmas 
beszédben az uj elnököt, mely­
ben méltatta az elnöki állás 
és hatáskör jelentőségét az uj 
elnök érdemeit és eddigi ered­

ményes közéleti működését. Dr. 
Sugár kamarai titkár beszédéi 
éljenzéssel és tapssal fogadlak.

A Kamara ünnepélyes teljes 
ülése 12 óra után véget ért.

is izr. hitközség 
1914. évi
jelentése.

K k teljesítenek katonai
szolgalatot a hitközség

tagjai közül.
(A Reggel tudósítójától.) A 

miskolczi orth. izr. hitközség 
részletes és tartalmas jelentésben 
foglalkozik az elmúlt esztendő 
eseményeivel. _ ,

A jelentés többek között a vi­
lágháború okozta hitközségbel- 
életi változásokkal is fogalalkoa- 
va, a következőket mondja:

A letűnt történelmi nevezetes­
ségű esztendőben alkalma nyili 
hitközségünknek és tagjainak ha­
gyományos királyhűségéről és 
törhetlen hazaszeretetéről ismét 
bizonyságot tenni és az áldozat­
kész kötelességtelj esités büszke 
öntudatával állapíthatjuk meg, 
hos'v úgy a hitközség, mint tes­
tület, valamint felekezetűnk min­
den egyes tagja a legnagyobb lel­
kesedéssel vállalta a reá baram lő 
feladatot.

Megszólalt a harci riadó és 
máris ott látjuk hitközségünk 
legjobbjait a zászlók alá sorakoz­
va ; az általános mozgósítási pa­
rancs megjelenése óta hitközsé­
günk tagjainak mintegy negyed­
része küzd halálmegvetéssel aa 
ádáz ellenség ellen,^ dicsőségei 
szerezve hazánknak és királyunk­
nak. A rendelkezésünkre álló 
adatok szerint a tiszti állomány­
ban levő tartalékos tisztek, orvo­
sok és gvógvszerészek közül hadi 
szolgálatra bevonult a k:

Bauer Gyula hivatalnok, dr. 
Bán László ügyvéd, dr. ^ Békefi 
Béla ügyvéd, Bolch Alfréd mű­
építész, Bodnár Zoltán hivatal­
nok, Domán Jenő hivatalnok, dr. 
Eu gel man Géza kir. törvszéki 
jegyző, Erdős Ernő, Fazekas De­
zső kereskedő, dr. Fekete Gyula 
ügyvéd, Feldman Miksa ügy ve-
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*ető, Feldman Mór műépítész, 
Fischer Pál hivatalnok, Fodor 
Dezső droguista, Fodor Jenő 
bankigazgató, dr. Forgács Dezső 
ügyvéd, dr. Forgács Sándor or­
vos, dr. Frankfurter Béla ügy­
védjelölt, dr. f űrész Jenő orvos, 
Gál Imre hivatalnok, Gáspár Im­
re mérnök, dr. Gergely Dezső 
ügyvéd, Gottfried József bérlő, 
dr. Gothilf József ügyvéd, Grá- 
náth Sándor kereskedő, Grün- 
wald Marcell keerskedő, dr. Ha­
lasi Sándor kereskedő, dr. Hül­
lender Béla ügyvéd, Hollender 
Géza, Kardos Béla nagykereske­
dő Kállai Géza igazgató, Klein 
Lajos hivatalnok, Klein Sándor 
kereskedő, dr. Kertész Lajos or­
vos, Lengyel Árpád tisztviselő, 
tlr. Lédig Dezső ügyvéd, dr. Majz 
tér Salamon orvos, Neményi Zol­
tán, dr. Neumann Imre ügyvéd, 
Pásztor Jenő bankhivatalnok, — 
Pogány Alfréd bankár, dr. Róth 
Samu orvos, Scwheitzer József 
nagykereskedő, Singer Samu mű 
építész, dr. Strausz Zsigmond or­
vos, Szabados Aladár bizt. tit­
kár, Szántó Sándor hivatalnok, 
szegi long-i Szász József, szegi- 
longi Szász Nándor, dr. Szegő 
László orvos, Szepesi Jenő bank- 
hivatalnok, Székely Márton dro­
guista, dr. Vadász József orvos, 
Weisz Géza hivatalnok és Wid­
der Sándor műépítész.

Tisztviselőink és alkalmazott­
ijaink közül hadi szolgálatra be­
vonult: Gyarmati Samu és Va­
das Ábrahám tanítók, Lebovics 
Sámson karénekes, Eisen Samu 
és Szinay Ignácz templom,bizto­
sok és Marada Lajos templom- 
«7.0Iga; a szefárd imaházi egye­
sületi alkalmazottak közül Birn­
baum Adolf metsző.

Hitközségünk a harctérre vo­
nultak családtagjait, ahol ennek 
szüksége mutatkozott, anyagilag 
támogatta, mindazok részére, a 
kiknek családfentartója hadi- 
szolgálatra bevonult és erre 
igényt támasztottak; a főünne­
pek alkalmával díjmentes tem­
plomi imaszéket jelölt ki, a Gáti- 
piából és az ellenség által megle­
pett határszéli vármegyékből 
menekült és Miskolczon ideigle­
nesen letelepedett menekülő csa­
ládok részére ingyen lakásról gon­
doskodott, anyagi és erkölcsi tá­
mogatásban részesítette őket és 
tagjaink áldozatkészsége révén a 
főünnepek alkalmával mintegy 
600 izr. katonának rituális élel­
mezést, imakönyvet és templomi 
ülést adott.

A harcban elesettek özvegyéi­
nek és árváinak segélyezésére 
hitközségünk az Auguszta-alap 
„aranyat-vasért“ intézménynek 
egyik ezüst tóradiszszerelvénvét 
ajánlotta fel és azt 200 koroná­
val megváltotta; a Vörös Kereszt 
egyesületet pedig a templomok­
iban és a hitközségi irodában fel­
állított gyüj tőperselyek révén tá­
mogatta.

Rabbiságunk intézkedése foly­
tán a háború kezdete óta összes 
templomainkban naponta a dél­
esti istentisztelet előtt könyörgő 
imát végeznek, december 3-án 
pedig általános, böjttel egybekö­
tött vezeklési napot tartottunk 
vitéz hadseregünk fegyvereinek 
győzelméért.

Egyes csapataink elvonulása 
alkalmából az izr. vallása kato­
nák részére lélekemelő alkalmi

istentiszteeteket tartottunk, a 
melyeken főrabbink héber imá­
ban megáldotta, a rabbi hitszónok 
pedig szívre ható magyar beszéd­
del buzdította harcba vonuló hit-

sorsosainkat, hogy szent Írásunk 
parancsolatainak megfelelően, — 
hősökként viselkedjenek a harc­
téren, hogy dicsőséget szerezze­
nek hazánknak és felekezetűnk­

nek.
A jelentés ezenkívül még léttt- 

letesen foglalkozik az izr. hitkő* 
séég jótékonysági működésével • 
jelenlegi anyagi helyzetével.

Győzelmes előretöréseink 
Uzsokon túl.

Állandóan tért nyernek a német 
támadások a Visztulánál.

ESTI TÁVIRATOK
Csapataink bevonullak Radiucha«

Győzelmei előnyömül ásunk Bukovinában.
Öradna, február 11. Győzel­

mes csapataink ma Gurahumorá- 
ról két oszlopban és pedig Arbo- 
rán és Solltán át nyomultak elő­
re. Komoly e’lentállást az oro­
szok nem fejtettek ki, csupán 
gyönge hátvédekkel igyekeztek a 
menekülésszerii futásukat fedez­
ni. Mivel az erős fagy miatt nem

Letartóztatott 
franci» tábornok.
Genf, február 11. Ideérkezett 

feltétlenül hiteles hírek szerint, a 
francia hadvezetőség narancsá­
ra tegnap letartóztatták Bonneau 
tábornokot Besancon közelében. 
Bonneau tábornok vezette a fran­
ciák részéről a mühlhauseni üt­
közetet. Azt hiszik, hogy letar­
tóztatása ezzel a vereséggel áll 
összefüggésben. Bonneau tábor­
nok letartóztatásának hire óriási 
ijedelmet keltett katonai körök­
ben és főképp a vezető poziciók- 
bnn levőket döbbentette meg.

Görögország
készülődik.

Konstantinápoly, február 11. 
Szaloniki körül serény munka fo­
lyik. Egész munkáscsanatok dol­
goznak rajta) hogy a kresznai 
magaslatokat megerősítsék. Na­
gyabb esapatszállitásokról is ér­
kezett liir. így az utóbbi napok­
ban görög szállító halókon hét 
gyalogos és négy vadászzászlóal- 
jat küldöttek Xerxesbe.

tudják magukat beásni, ellentál- 
lásulc sehol sem öltött komoly 
jelleget, csapataink elővédéi be­
vonultak az oroszok által már 
tegnap kiürített Radaucba, hol a 
lakosság leírhatatlan lelkesedés­
ből és örömmel fogadta őket. (A 
NaP-)

Négy milliárd 
a gaiiclai ká?*

Bécs, február 11. Galícia kárát 
4 (» milliárdra becsüiik. Ebbe az 
összegbe csupán az elpusztított 
mezőgazdasági cikkek, marhaál­
lomány, épületek és tönkretett 
közlekedési eszközök vannak be­
leszámítva. Galíciában ezentúl 
sokkal jobban kell kihasználni a 
talajt, valamint a vizier őket. (A 
Nap.)

Az oroszok a kárpáti 
harcokról-

Szófia, február 11. Az orosz 
hadvezetőség február harmadiki 
jelentése a lengyelországi har­
cokról apróbb sikereket sorol fel. 
A kárpáti harcokról hivatalosan 
csak ennyit mondanak:

— A Kárpátokban a harc mind 
jobban fejlődik és egyre súlyo­
sabb jelleget ölt. Ott jelentékeny 
német erőket fedeztünk feL 
Szófiában úgy értelmezik, hogy 

az orosz hadvezetőség szépíteni 
törekszik a mi csapataink által 
való megveretését.

ÉJFÉL UTÁN
Győzelmes előretörések Uzsokon túl
Az oroszok ulabb súlyos veszteségei a Kárpátokban. 

Hivatalos Jelentés.
Budapest, február 11. (Hivata­

los.) Oroszlengyelországban és 
Nyugatgaliciában a tüzérségi 
harcoktól eltekintve, semmi sem 
történt. A kárpáti harcvonalon, 
az uzsoki részleges előretöréseket 
az ellenség nagy veszteségei mel­

lett, visszautasítottuk. Az Erdős 
hegységben és Bukovinában is­
mét előrehaladtunk. Több száz 
oroszt elfogtunk és gépfegyvere­
ket zsákmányoltunk. Höfer, al- 
táborna"—. (Miniszterelnökségi 
saj tóosztály.)' '

Állandóan tárt nyárnak a német tSmsdSsotc 
a Visztulánál. Hivatalos Jelentés.

Berlin, február 11. A nagy fő- 307 főnyi legénysége, valamint 
hadi szállás jelenti: A nyugati 2 géppuskája és 6 kisebb ágyúja 
hadszíntéren az argóiméi erdők- maradt kezünkben. A közép- és 
ben egy támadásunkkal tért dél Vogézekben is volt néhány 
nyertünk. Az ellenség (i tisztje és kisebb helyi sikerünk. — A kele-

Rotterdam, február 11. A m*- 
metalíoldi hajóstársaságok a n* 
met hirdetmény következtébe« 
elhatározták, hogy hajóikat kü­
lön jellel látják cl. A hajó mi elei­
két oldalán pedig nagy hetük jeí- 
zik majd a nevet. A fedélzete* 
nagy fatáblákon fogják feltün­
tetni a hajó nevét és kikötőjét 
Éjjel e táblákat kivihígitiák. A 
rotterdami Lloyd társaság ezen­
kívül széles nemzeti szinti sáv»! 
festet a hajóra.

A balgÉrok elutasítottál; 
az angol kő netel ást.

Szófia, február 11. Az itteni ada­
gol követ a bolgár kormánynak 
ajánlatot tett, hogy a bolgár— 
szerb területi viszályban Anglia 
elvállalja a választott biróságt 
szerepet, melyet az 1912-iki szerb 
—bolgár szövetségi szerződés a 
vitás macedóniai területre nézve 
az orosz cárnak szánt. Az angol 
követ arra utalt, hogy Anglia ab­
ban az időben, mikor szemben át 
lőtt Oroszországgal, nagv szolga­
latot tett Bulgáriának és a leg­
messzebbmenő jóindulatot tanú­
sította Bulgária igénvei iránt A 
odaítélné Bulgáriának Drimt 
polyt.

Radoszlavov miniszterelnök 
nyomban megjegyezte, hogy a 
Szerbia és Bulgária között fen« 
forgó kérdések sorában DrinA- 
poly nem szerepel és az enged­
mény nem múlik Anglián. Az na 
goi követ azt is kijelentette, hogy, 
kormánya barátságtalan cseleke­
detnek tekintette Genadiev ró­
mai küldetését. A bolgár koi^ 
many az angol követ aiánlatá* 
nem fogadta el. —

ti hadszíntéren a keletnorosao*- 
szági határon tegnap is reánb- 
nézve mindvégig kedvező ered 
raénynyel folytak a harcok, noha 
a magas hó akadályozta csapa­
taink mozdulatait. Az ellenség­
gel való összeütközés eredményi 
még nem tekinthetők tisztán áfc 
A lengyelországi hadszíntéren * 
Visztulától jobbra, és Sierpstől 
északnyugatra egy előretörésünk 
amelylyel az ellenséget minde­
nütt, ahol találtuk, visszaszorí­
tottuk, néhány száz foerlvot szes­
zeit nekünk. A Visztulától halra 
különös események nem fordul­
tak elő. (Miniszterelnökségi saj­
tóosztály.)
Csapataiul« Fraslnigg előre 

nyomultak.
Budapest, február 11. A M. T. 

T. jelenti: Csapataink a Bredina- 
völgyben Frasinig nvomultaM 
előre. A vasutakat mindenütt 
helyreállítottuk.

( V,
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Egyre szorul a támadási 
körlet Vars« körűi.

Budapest, február 11. A M. T. 
I. jelenti: A Secoló pétervári ér­
tesülése szerint a Visztula bal- 
partíán, Varsótól délnyugatra 
könnyebb harcok voltak. Dóllen- 
JTyelországban, a Nidánál a mon­
archia csapatai folytatják táma­
dásaikat. Keletporoszországban 
A németek jelentékeny erőket 
koncentráltak. Ezekkel az erők­
kel Memel és Scheschuva között 
támadják me" az ellenséget. _ 
Varsó kormányzója elrendelte, 
hogy február 28-án az összes né­
met, osztrák és magyar alattva­
lók hatrvják el a várost.

A REGGEL
szenzációs regénye.

Conan Doyle 
Anglia blokádjáról.

Jeles aradi kollégánk dr. Vö­
rös László, az Aradi Újság szer­
kesztője, Conan Doyle világhírű, 
legújabb regényét, melyben a 

író Anglia kiéheztetésének 
kérdésével foglalkozik, lefordí­
totta maglar nyelvre. E szenzá­
ciós tartalmú regény közlésének 
jogát a regény fordító áten­
gedte „A Reggel“ szerkesztőségé­
nek. A regény folytatásos közlé­
sét február 18-án. azon a napon 
kezdjük meg, amelyen Német­
ország Angliát blokád alá he­
lyezi.

Febr. 22-27 között
lesz Miskolcion az 1896, 
1895. és 1891. években 

születeti nép fölkelők 
sorozása.

Az 1896., 1895. és 1891. évek­
ben született népfelkelők soro­
zása Miskolczon folyó hó 22—27. 
lapjain lesznek és pedig:

22., 23-án az 1896. évi születé­
sűek,

24- én az 1895. évi születésűek.
25- en az 1891. évi születésűek és
26- 27-én az idegen illetősé­

gűek.
A megyében a következő napo­

kon lesznek a sorozások:
Az ózdi járásban február 18., 

19. és 20-án.
A miskolczi járásban március

1., 2., 3. és 4-én.
A inezőcsáti járásban március

6., 8., 9. és 10-én.
A saj őszen tpéteri járásban

március 11., 12., 13. és 15-én.
Az edelényi járásban március

17., 18. és 19-én.

Szépírás«, irodai gyakorlatban 
és gépírásban jártas kisasszony 
felvétetik Wcisz Náthán bank- és 
válfőiizletéhen.

A regény részletes ismertetését 
a következőkben adjuk:

Közvetlen a világháború kitö­
rése előtt, a múlt év iuliusában 
szenzációsan crdekfeszitő re­
gény jelent meg a londoni Stand 
Magazine-ban Uonan uovleueic, a 
Sherlock Holmes regénvek vi­
lághírű angol Írójának. A kis re­
génynek ez a címe: „Anglia ve­
szedelmét hogyan használta ki 
Sirius János kapitányt“ s azt bi­
zonyítja benne a zseniális szerző, 
npgy nyolc ellenséges tengeraiatt 
Jaró naszád nyolc nap alatt ki 
tudja éheztetni Angliát. A szi­
getország hatalmát megtöri 8 
kis naszád s a büszke Albion 
kénytelen békéért könyörögni.
A „Stand Magazine“ illető szá- 

ma a háborús bonyodalmak ex­
plozívában már nem jutott el 
hozzánk, do Conan Doyle fan- 
tasztikus munkája, amely az an­
gol flotta vezető admirálisait is 
megszólalásra bírta, napvilágot 
látott most egy német folyóirat­
ban is. Napvilágot látott " azért, 
mert a regény a német blo- 
kadnak a világot csudálattal el­
töltő óriási horderejű bejelenté­
se frappáns aktualitást nyert.

A németek megkísérlik valóra 
valtam az angol iró elgondolását, 
amely kilép a frantazmagória 
keretéből. Conan Doyle, aki szo­
kott varázslatos technigájával 
megirott Sirius kapitányával fi­
gyelmezteti honfitársait a né­
met tengeralattjárók végzetes ve­
szedelmére s agitálni akart a 
csatorna alagút megépítése mel­
lett, elkésett akciójával. A német 
tengeralattjárók megkezdték el- 
JenaJlhatatlan működésüket s az 
„U 9 es U 22 példája kilátást 
nyújt arra, hogy az angol iró 
jövendölése beteljesedik.

Mivana SANITOL-ban?
A SANITOL fogápoló szerek 
mindazon alkatrészeket tartal­
mazzák, amiket a modern 
fogorvosi tudomány a száj­
üreg és a fogak épségben 
és tisztán tartására mint 
legértékesebb szereket a leg­
kiválóbb szakorvosok kuta­
tása alapján helyesnek Ítélt. 

Innen van a

SflNlGOL
fogápoló szerek nagy becse,
elsősorban szakorvosi kö­
rökben, ahol legjobban 
tudják, nU_ az érté kük !

mim íszáiviz ,ogpor'
mindenütt kapható!

Magyar gyártmány!

A Kristály rohamosé és 
tisztitó gyárba egy kazánfűtő 
felvétetik. 3$

Bútorozott szoba kiadó a Kw 
suth-utca 19. szám alatt február 
15-től. 31

Állást keres egy fiatal, nős fér- 
6, 5—600 korona óvadékkal. Ciat 
a kiadóban. g#

Ápolónői köpeny 
Ápolónői kötény 
Apóiénál frjkendő 
Ape’önöl karszalag 
Ápolónői lélekmelegllő 

legolcsóbb árban kapható

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Mis­
kolci Széchenyi 11.4. [Koronával szénben)

Két tágas udvari szoba, 
mellekhelyi, egekkel

ailn l-re kiálló.

APOLLO
'nagy mozsósxl^liéi
IW EI ö M C H «ps§iio$&

II Műsor február 12-én:
I. Nyitány (reelamograph). - 2 K|> 
rá yok, aktualitás. — 3. Végsőié, 
lövés, drámai életkép. — 4. a la 

I wa z ébryoéae, vígjáték. - 5-0-7 8. 
A romai Cities filmgyár mesterműve:

& vizsgáló bíró,
nagyszabású bűnügyi dráma 4 felvonás-

8. ~ syutá ttstuiye, kacag­
tató liumoresk.

i ban.

Rendes helyárak.
1 löadísok kezdete: Vasár- és ünnep 

I napeko , d. u. fél 3, fél 5, este fél 7
■ r ........ és fél 9 órakor.

Uránia;
Nagy Mozgószinház

1 Van szerencsém a t. közön- 
§ ség tudomására hozni, 

hogy ismét abban a 
kellemes helyzetben 

vagyok, hogy az
Műsor február 12-ón:

1. Nyitóny. — 2. AroetwAr mada­
rai, természetes. — 3. Pali szűnve.
0 ilyeg dohfttiyo*, hnmoros, — 4.
A cifnoi ki» nő, humorus — 5. 
Pupa« laiatbozlu gyermekkori 

psjtásAval, hum ros. - ö-7.

Egy plkó párti,
kitűnő vígjáték 2 felvonásban. - 8.
Bonifác kúrája, humoros — 9. A
titokzatos távíró drót, humoros.

1 koronás boron 
kívül kitűnő bort 
hoztam forgalom­
ba, literenként
1 K 10 fillérért
és ezenkívül még 
több újfajtát.

Tokaji Borcsarnok
hnyadl utca 2. és Száchenyi-utca 96. 1

Rendes helyárak
I 5* előadások kezdete: Hétköznap délután
B o és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap
1 d u fél 3. fél \ fél 7 és este fél 9 órakor.

Nélkülözhetetlen a harctéren kórházakban,
magánápolásbas, vendéglátónál, va­
súti vendéglőkben, a hírneves 
vegyómztankroV óllal Mvalelo 
san me vizs éli, kitűnő fzti, 

lo yékonyra konzái vall

„MINUTA-IEA“
melyből V4 literes csésze forró vízhez 
* 2 evőkanállal öntünk és nyomban

kész a zamatos, rumos, cukros tea!
Tábori palack szétküldésre és nagyobb 
palackokban családi ha-zná latra minden 
jobb lüszer- és csemeye üzletben kap­
ható. — Vezérképviselet és bővebb fel­

világosítást nyujt:

Zolién Armand

keresk. ügynöksége Király-utca 48. sz. 
Telefon 6-77.

Ugyanott egy ügyes ki utó fiú felvétetik,

Értesítés.
Tudomására adjuk Miskolcz város közönségének, hogy

f. hó 12-től, (ma péntektől) kezdve

aprított tűzifa és kőszén 
árusítását megkezdjük.

Az elárusító helyek: ZtOlCZalkepu, Kubacska- 
hazban levő pince és a Luther-téren, a Népkonyha I 
helyiségében vannak, ahol korlátolt mennyiségben a i
SAéw 2 kor», a tűzifa 3e20 kor*

Városi kenyérgyár.

• I
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MEGHÍVÁS

9 Borsod-Mishlczi és Debreczeni István Gőzmalom Részvénytársaságnak
1915. évi február hó 28-án délelőtt 11 órakor Miskolczon, a gőzmalom telepén tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

f:

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság éri jelentésének tárgyalása, intézkedés a nyereség felosztása iránt, határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése iránt

2. Az alapszabályok 16. § ínak módos'tása.
3. Tizenkét felügyelő-bizottsági tag választása. , , ..... .....
Az 1914. évre vonatkozó igazgatósági jelentés és a felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg 1915. évi február 20-atól kezdve a részvénytársaság m.skolcz. irodájába.

“ ““úkote, ,9,5. február 16 Mu. Az ^"gatóság.

A közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek felkéretnek, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1915. évi február hó 25 ig bezárólag, Miskolczon a 
társaság pénztáránál vagy a Miskolczi Takarékpénztárnál, Debreczenb n a iá/saság Isrán gőzmalmának pénztárinál, Kassán a tarsasag csany, mumnlmuna* pénz­
táránál, Eperjesen a társaság nagysárosi mümalmának irodájában, Budapesten a Hazai Bank részvény tátaa-ágnál elismervény ellenében téteméiiyez/élc le.

Kivonat az alap-zaba'yokb l: 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes b r, ki részvényeit legalább 11 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe 
átirattá és részvényeit, a még nem esedékes szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgató-ág által meghatározott és a meghívóban közzé tett helye-uevére

ken vagy pedig a társaság pénztáránál letéteményezte. Ily részvényesek minden, őket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak.

Vagyon Vagyon-mérZeg 1914. december 31-én Teher
. \

' í
Miskolcz, Debreczen, Losoncz. Hatvan, 

Nagysáros, Csány, Igló, Szegi:

Kor fill. Kor. fill Kor. fill

1
Malomtelepek

i
Miskoiczi, debreczeni, losonczi, nagy­
sárosi, csányi, iglói és szegi! malom- 
telepeink a hozzátartozó telkekkel,

ft iparvágányokkal, gyári, irodai és 
laképiiletekkel és az összes gép- és 
malomberendezéssel együtt a kü-.. lön-külöri vezetett főkönyvi számlák* y szerint összesen — — — — —

60.343 37
6.245,948 21

Munkáslakházak losonczi telepünkön
138,128 46■ Munkáslakházak csányi telepünkön — 77,785 09

Malomszerek, szerszámok és bútorok 4S,9iI 28
« v; Lovak és kocsik — — — — — 19,180 12

Termény- és örleménykészlet — — 7.722,773 67
Zsákkészlet — — — — —■ — 465,731 04

•. % Anyagkészlet — — — — — 132 142 09
Tüzelő anyagok — — —■ — — 60004 98
Készpénz — —• — — — — 313,848 38

■ Válíótárca — — — — — — 420,000 —
Értékpapirkészlet:

485,000Hadi kölesönkötvények — — — —
1.024,825 45Egyéb értékpapírok — — — — 539,825 45

Tisztviselői nyugdíjalap értékpaplrkész-
177,600

~
66

.. jj Előre fizetett kamatok — —• — — 28 455 60
Előre fizetett biztosítási dilak — — 
Folyószámlakövetelések:

3 054,046 70

263,334
4

könyvbeliek — — — — —
terményre adott előlegek — — —- 1.493.156 82

6.000,614pénzintézeteknél! követelések •— 1.452 810 48 — 16.677,436 27

. ? 1 1 I 23 061.512 94

Miskolcz, Debreczen, Losoncz. Hatvan, 
Nagysáros, Csány, Igló. Szegi:

Részvénytöke — — — — —
Tartaléktöke — •— — — —
Értékcsökkenési tartalékalap — —

állomány 1913 dec. 31-én 2.172 218 67 
1914. évi tartalékozás —_ 900,000.—^ 
levonva elhasznált gépezet pót ásáírt:

Miskolczon 20,866.26
Debreczenben 910,627 — 
Losonczon  62.436.77

Adótartalék — — — — — —
Debreczen! „István-1 gőzmalom magyar 

malomiskola alapra — — — — 
Tisztviselői segélyalap — — — — 
Munkás segélyalap — — — — 
Tisztviselői nyugdíjalap — — — 
Hatvany-Deutsch Bernát-féle tisztvise­

lői segélyalap — — — — — 
Debreczen! „István- gőzmalom tisztvi­

selői nyugdíjalapja — — — — 
Nagysárosi tisztviselők nyugdíjalapja 
Nagysárosi tisztviselők ttyugdii-rendel- 

kezésl alapja — — — — — 
Forgalomban levő eiíogadványok — 
Hitelezők — — — — — —
Fel nem vett osztalékok — — — 
Készpénzóvadékok — — — —- — 
Nyeresőgmaradvány 1913. évről — 
Folyó évi tiszta nyereség — — —

Kor. fill.

3.072,218 67

993,930 03

20,578
188,429
666,611

14,277

120.000

90415 07

Kor. fill

4.037,249 75

2.078,288 64 
250,000

30,000

209,007 97

680,889; 06 
287,67g! 14

I
210,4is| 07

3.860 0001 
4.724 09.j| 03 

8,7221 - 
44,550 -

186,3911 72 
1.254,2231 56

Kor.

5.200.000

fill

6.604,546 36

1.178,983 27

8.637,368 03
I

1.440,615 28

23.061.512 94

<

; 1

Tartozik Veszteség- és nyereség-számla 1914. december 31-én EéFetel
Kor.

Adó-számlának — — — 
Értékcsökkenés-számlának — 
Kétesek számlájának — — 

Nyeresőgmaradvány 1913-ról 
Folyó évi tiszta nyereség —

186,391 
1 254,223

Ilii. Kor. fill.

224,102 37
900.000 —

72
37,976 63

56
1

1.440,615 28

i 2.602,694 28

Nyereségáthozat 1913-ról — —■ —
Őrlési riycrsjövedelein-számlától, az 

összes üzemi költségek levonása 
után fenmaradt nyers haszonért —

Kor. fill. Kor. fill.

186,391 72

2.416,302 56

1 2.602,694 28

AZ IGAZGATÓSÁG: Kollarics Ferencz,
irodafőnök.

Szitányi Ödön, Dr. Hirsch Albert, Szánt-Királyi Tivadar, Bechert Manó, ifj. Bernrieder József, Bielck László, Bródy Frigyes, 
elnök. alelnök. alclnök.

Kér nho ff er József, Laszgallner Ödön, Lichtenstein László, Lukács Ármin, Morgenstern Emil, Dr. Schmidt Gyula, Simon ffy Emit, 
Szócsi Pál, Dr. Tarnay Gyula, Török Zoltán, Wälder Gyula, Willlieim Arthur, Schreckes S. L., Mannheimer Leó, May Andos,

vezérigazgatók,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Dr. Glós Károly. Csónak József, Koós Samu, Kövy Lajos, Dr. llukovszky Endre, Dr. Rosenberg Teofil, Sosztina Jené, 

elnök. Dr. Szentgáli István, Wagner Sándor, Zaleszki Imre.

txm:

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.


